

✓ В ГОРАХ АФГАНИСТАНА

15 февраля исполняется 9 лет с момента вывода контингента советских войск из Республики Афганистан. Дата не обозначена в календаре красным, но обозначена кровью тысяч погибших ребят, десятками тысяч искаженных физически и морально вместе со своими родными, для которых выполнение интернационального долга их сыновьями обернулось долгими бессонными ночами, сединой, а иногда и могильным холмиком.

С тех пор утекло много воды. Утихли споры о том, кому нужна была эта война. И нужна ли она была вообще? Но ее не вычеркнешь из истории нашей страны. В сердцах всех, кто прошел через горнило войны и кто ждал, останется никогда не утихающая боль - боль за тех, кто не вернулся.

Был подвиг наших солдат, вера, что гибнут они не напрасно. А порой даже не было времени подумать об этом тому, кто закрывал собой товарища от разрыва гранат, снайперской пули или вытаскивал друга с поля боя ценой своей жизни.

Условия горно-пустынного климата: песок, жара, привозная вода с хлоркой, сон в обнимку с "калашником", да "немного" стреляют "духи"... Здесь наши мальчишки, эти "шурави-аскер", познали чувство долга, что такое последний магазин с патронами, глоток воды, сухарь. И самое главное - цену жизни и дружбы.

У этой войны были свои приемы, свои периоды, своя стратегия и тактика. Была борьба на дорогах, огромных протяженных трассах, по ущельям, пустыням, "зеленкам", по древним караванным путям.

Десять лет шла война, но не было линии фронта. По пыльным дорогам катили пыльные бесчисленные колонны "наливников", КамАЗов с хлебом, патронами, топливом для самолетов, с письмами, казарменными койками, швейными машинками. И снова: с "нурсами", боепри-

пасами, бомбами... Эти колонны называли "нитками". Их жгли, расстреливали крупнокалиберными пулеметами, обваливали на них скалистые "полки", подкладывали под них фугасы. Кто участвовал в освобождении кишлаков, стратегически важных объектов, не забудет эти ржавые, окисленные вороха искореженного, смятого, продырявленного железа, речки с горящей нефтью, бронегруппу, замыкавшую на себе душманский огонь, не забудет и те заставы, откуда посыпали к месту стычки резервные БТР при поддержке "вертушек", не забудет длинные отрезки ущелий, закупоренные чадными, горящими, как смола, колоннами. Все это было.

Более 200 первоуральцев принимали участие в боевых действиях в Республике Афганистан. 12 из них представлены к медали "За отвагу", 17 - к медали "За боевые заслуги". 12 человек в ходе боевых действий получили ранения, два вернулись инвалидами III группы, пятеро погибли. Вот их имена: Юрий Пятаков, Евгений Рожнов, Вадим Ахметов, Андрей Горячев, Альфрид Газизов.

Андрей Рожнов погиб, выполняя интернациональный долг в Афганистане, 15 февраля 1985 года, так и не узнав, что ровно через четыре года - 15 февраля 1989 года наши войска из этой страны были выведены навсегда.

3337 дней и ночей шел этот бой. Мы называли его по-разному: "интернациональный долг", "необъявленная война", "защита рубежей". Придет время, и политики дадут ему оценку. А мы склоняем голову перед теми, кто честно выполнил свой солдатский долг и кто пал в этой войне.

**З. ХАФИЗОВ,
подполковник,
бывший воин-«афганец»,
ныне работник городского
военного комиссариата.**